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Installation, use and maintenance manual
Manue.l d 6 i ndatilisdtidneet diemtnetjen
Installations-, Bedienungs- und Wartungsanleitung
Manual de instalacidon, uso y mantenimiento

Stufa a pellet mod - Pellet stove model - Poéle a granulés mod.
Pelletofen Modell - Estufa de pellets mod.
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Leggere attentamente | e i sidne utdizzoemanyiendioma del | 6i nst
I manual e =~ parte integrante dell dappar e

Read the instructions carefully before installation, use and maintenance.
The manual is an integral part of the unit.

Lire attentivement les instructions avant d'installer, d'utiliser et d'entretenir le poéle.
Le manuel fait partie intégrante de I'appareil.

Vor Installation, Gebrauch und Wartung muss diese Anleitung aufmerksam durchgelesen werden.
Das Handbuch ist wesentlicher Bestandteil des Geréts.
Lea atentamente las instrucciones antes de realizar la instalacion, el uso y el mantenimiento.
El manual es parte integrante del equipo.
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La presente Garanzia convenzionale & valida per gli apparecchi funzionanti a pellet destinati alla commercializzazione, venduti ed installati
sul solo territorio italiano.

La Direttiva Europea 199%/44/CE ha per oggetto taluni aspeftti della vendita e delle garanzie dei beni di consume e regolamenta il rapperto tra Venditore
finale e Consumatore. La Direttiva in oggetio prevede che in caso di difetto di conformita del prodotio, il Consumatore ha dintto a nivalersi nei confronti
del Venditors finale per otteneme il npnstino senza spese dei difetti manifestatisi enfro il termine di 24 mesi dalla data di consegna. Lazienda
Produttnice, COLA Srl con sede in Viale del Lavoro 79, Arcole (VR), pur non essendo Venditore finale nei confronti del Consumatore, intende
comunque supportare le responsabilita del Venditore finale con una propria Garanzia Convenzionale, fornita tramite la propria rete di assistenza tecnica
autonzzata alle condizioni riportate di sequito.

Oggetto della Garanzia,validita e durata

L'oggefto della presente Garanzia convenzionale consiste nel npnistino della conformita del bene senza spese per il consumatore, alle condizioni qui di
sequito specficate. L'azienda produttrice garantisce da tutti | difetti di fabbricazione e di funzionamento gli apparecchi venduti, per un periodo di 24 mesi
dalla data di consegna, documentata attraverso regolare documento di acquisto, purché awvenuta entro 3 anni dalla data di fabbricazione del

rodotto.

E'appare::chio deve essere installato conformemente alle regole dell'arte e alle Morme vigenti, sequendo le indicazioni contenute nel manuali in
dotazione. L'installazione deve essere esequita da personale gualficato e softo la responsabilitd di chi lo incarica, linstallatore & responsabile
dellinstallazione & del buon funzionamento dell'apparecchio installato. Entro 30 giomi dalla messa in servizio, il Cliente deve nichiedere ad un Centro
Assistenza autorizzato il primo controllo e la relativa attivazione della Garanzia. Tale primo controllo dell’apparecchio deve essers eseguito prima di
completare eventuali finiture murarie (contro cappe, rivestimenti, tinteggiature, ecc.); l'azienda Produttnce non assume alcuna responsabilitd per
eventuali danni e relativi costi di ripristino delle opere di finitura, anche se le stesse dovessero essere eseguite a seguito di sostituzioni di particolan
difettosi. Trascorsi oltre 30 giomi dalla messa in servizio, la presente Garanzia convenzionale non sard pil attivabile.

Modalita per far valere la presente Garanzia

Eventuali difetti estetici su ceramiche-maioliche o su qualsiasi parte a vista in metallo vanno rilevati immediatamente, a pena di decadenza, al momento
della consegna; le segnalazioni effettuate successivamente a tale momento sono escluse dalla garanzia.

In caso di guast o di malfunzionamenti riscontrati durante il nomale funzionamento, il Cliente deve richiedere, entro il termine di decadenza di 30 giomi
dal riscontro dell'anomalia, I'intervento del Centro Assistenza di zona autorizzato.

| nominativi dei Centri Assistenza autorizzati sono reperibill aftraverso il sito intemet o il numero telefonico dell azienda Produttrice .

| costi di intervento sono a carico dell'azienda Produttrice, fatte salve le esclusioni previste e riportate nella presente Garanzia

Gli interventi in garanzia non modificano la data di decorrenza della garanzia e non prolungano la durata della stessa.

Esclusioni

Sono esclusi dalla presente Garanzia i difett di conformita causati da:

- trasporto, non effettuato a cura dell'azienda Produttrice;

» inosservanza delle istruzioni & delle avwertenze previste dall'azienda Produttrice e riportate sul manuali d'uso e manutenzione a comredo del prodotto;

- emata installazione o inosservanza delle prescrizioni d'installazions, previste dalle Mome vigenti in matena e dall'azienda Produtirice, come riportate
sui manuali d'uso e manutenzione a comedo del prodotto;

- inosservanza di norme &lo disposizioni previste da leggi elo regolamenti vigenti, in particolare assenza o difetto di manutenzions periodica;

» inadeguatezza o mancanza delle manutenzioni penodiche ordinane e straordinarie, previste nel manuale d'uso & manutenzions a comedo del prodotio
{manutenzioni di pulizia dell'apparecchio, del raccordo fumi e della canna fumana);

+ anomalita o anomalie di qualsiasi genere nell'alimentazions degli impiant elettnci, idraulici elo negli scanichi in canna fumana;

= impiego di combustibili non conformi alle tipologie & alle quantita presenti nel manuale d'uso & manutenzione;

* impiego di parti di ricambio non onginali COLA;

= comosioni da condensa o aggressivitd dell’acqua, causati da inadeguati trattamenti dell'acqua di alimentazione o dall'emato utilizzo di frattamenti
disincrostanti;

= deterioramento da agenti chimico fisici, gelo, comenti vaganti, fulmini, fenomeni atmosfierici;

+ ftrascuratezza, cattivo utilizzo, manomissioni o interventi tecnici effettuati sul prodotto da personale non autorizzato estraneo alla rete dei Centri
Assistenza autonizzati;

» cause di forza maggiore indipendenti dalla volonta e dal controllo dell'azienda Produttrice.

Sono inolire esclusi dalloggetto della presente Garanzia:

* futte le parti soggette a nomale usura d'uso: guamizioni, manopole, vetro, parti in vermiculite-refrattano, parti estefiche in metallo o ceramica-
maiolica, braciere, dewviaton fiamma fumo, battene, fusibill, ecc_;

= variazioni cromatiche, cavillaturs e lievi diversitd dmensionali delle parfi in maiolicalceramica (non costituiscono mofivo di contestazione in quanto
rappresentano la naturalita del prodotto stesso);

- eventuall interventi di taratura o regolazioni sull'apparecchio in relazione alla qualitd del pellet, alla tipologia dellinstallazione efo ai parametn
d'impostazione (orologio, cronotemmestate, modalita di funzionamento, ecc.);

= evantuali interventi di regolazione e controllo sulllimpianto idraulico (sbloccaggio pompa, regolazione press.vaso di espansione, sfiato ana, ecc.);

+ aggiomamenti software sul controllo eletironico non concordati con il Centro di Assistenza aufonzzato,

* la temo camera o scambiatore di calore, intemo all'apparscchio, nel case in cul non sia insento nel circuto estemo allo stesso un adeguato
dispesitivo anficondensa che garanfisca una temperatura di ntomo non infenore ai 45-50 °C (solo per modelli idro);

» tutie le eventuall attivita elo operazioni per accedere al prodotio (smontaggio mobili o pareti, allestimento ponteggi o altro);

Responsabilita

Le condizioni di Garanzia convenzionale sopraslencate sono le uniche offerte dalla COLA Sr; nessuna ferza parte & autonzzata a modfficare | termini
della presente Garanzia o a rilasciare aliri termini della stessa, verbali o scritti.

E' esclusa qualsiasi responsabilita dellAzienda produtinice per danni diretti efo indiretti, a qualsiasi titolo dovuti, in dipendenza o connessione col
prodotto; & escluso qualsiasi nsarcimento o indennizzo per il periodo di guasto o di inutilizzo dell'apparecchio.

Diritti di legge
La presente Garanzia si aggiunge & non pregiudica i dintti del Consumatore previsti dalla Direttiva 1999/44/CE e dal relativo decreto di attuazione Digs
£.09.2005 n°206. Qualsiasi confroversia relativa alla presente garanzia sara devoluta alla competenza esclusiva del Trbunale di Verona.

COLA S.r.l. - viale del Lavoro, 7/9 - 27040 Arcole (VR) ftaly -Tel. 045 TE35780 - 045 6144043
Cod. Fisc. —P.IVA e lscr. Reg. Impr. 02830180230 - Capitale Sociale Euro 52.000,00 i.v.
R.E.A. VR-301021-Socio Unico— e-mail: info@anseimocola. com-website: www._colastufe_com
Direzione e coordinamento della Femoh S p A
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Il fabbricante garantisce i propri prodotti secondo le norme attualmente in vigore , ad esclusione delle parti soggette

a normale usura. Per le condizioni di garanzia r i vol ger si al | 6 ireseptante taddrizzatoe il qoalea | r
pud integrare il periodo della garanzia obbligatoria con un periodo supplementare a sua totale ed esclusiva
responsabilita. La garanzia del prodotto decade per qualsiasi inconveniente, rottura o incidente dovuto al mancato
rispetto o applicazione delle indicazioni contenute nel presente manuale.

La marcatura CE certifica che i prodotti soddisfano i requisiti fondamentali delle direttive pertinenti in vigore.

La Dichiarazione di Prestazione e la Dichiarazione di Conformita CE sono disponibili s u | sito internet
al | 6i nvwaw.colastufe.com oppure chiedendole al Rivenditore di zona.

] SRRSO SSPP PSRRI 34 - 60

The Manufacturer guarantees its products, except for parts subject to normal wear, in accordance with the current
regulations.

For the warranty terms, please contact the importer or the authorised agent who can integrate the compulsory
warranty period with an additional period under his sole and exclusive responsibility.

The product warranty is invalidated for any trouble, breakage or accident due to failure to comply with or apply the
instructions provided in this manual.

The CE marking certifies that the products meet the essential requirements of the relevant directives in force.

The Declaration of Performance and EC Declaration of Conformity can be found on the Company's website at
www.colastufe.com or by asking them to the importer or the authorised agent.

Le Fabricant garantit ses produits selon les normes actuellement en vigueur, a I'exception des parties qui sont
soumi ses ° une usure nor mal e. Pour |l es conditions de g

autorisé qui pourra accorder une extension de la durée contractuelle constructeur sous sa propre responsabilité. La
garantie déchoit automatiquement et de plein droit pour tous les dommages, ruptures ou incidents causés par

| i nobservation ou | "inapplication des instructions cont
Le marquage CE atteste que les produits sont conformes aux exigences essentielles de I'ensemble des directives

qui leurs sont applicables. La déclaration de performance et la déclaration de conformité CE sont disponibles sur le

site Web de la société a www.colastufe.com ou demander a votre revendeur local.

Der Hesteller garantiert ihre Produkte gemdaf3 den derzeit geltenden Bestimmungen mit Ausnahme der
VerschleiBteile. Fur die Garantiebedingungen wenden Sie sich bitte an den Importeur oder an den autorisierten
Vertreter, der die obligatorische Garantielaufzeit auf ausschlie3lich eigene Verantwortung verlangern kann.
Die Garantie des Produkts erlischt im Fall von Stérungen, eines Defekten oder Unféllen, die auf die Missachtung
der in dieser Anleitung enthaltenen Anleitungen zurtickzufiihren sind.

Die CE-Kennzeichnung blrgt dafir, dass die Produkte die grundlegenden Anforderungen der einschléagigen
Richtlinien erfillen. Die Leistungserklarung und die CE-Konformitatserklarung ist auf der Unternehmens-Website
unter www.colastufe.com oder fragen Sie Ihren Handler zur Verfligung.

e OSSPSR 116 - 143

La Fabricante garantiza sus productos segun las normas actualmente en vigor, excluyendo las piezas expuestas a
normal usura. Para las condiciones de garantia dirijanse al importador o vendedor autorizado que puede agregar el
periodo de garantia obligatoria con un periodo suplementar bajo su total y unica responsabilidad.

La garantia del prododucto decae por qualquier incovenitente de rotura o incidente debido a la falta de respeto o
aplicacion de las indicaciones indicadas en el presente manual .

El marcado CE acredita que los productos cumplen los requisitos fundamentales de las directivas aplicables.

La Declaracion de prestacion y la Declaracion de conformidad CE estén disponibles en el sitio web de la compafiia
en www.colastufe.com o pedir a su distribuidor local.
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INFORMAZIONI MARCATURA CE
CE MARKING INFORMATION
INFORMATIONS RELATIVES AU MARQUAGE CE
INFORMATIONEN ZUR CE-KENNZEICHNUNG
INFORMACION SOBRE MARCADO CE
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TUV Rheiland Energie und Umwelt GmbH
NB 2456 - Report n° K9632013T1
DoP_LATMAOQOY

EN 14785:2006

Tipologia di apparecchio e uso
Type of equipment and use

Type d'appareil et de I'utilisation
Gerétetyp und die Verwendung
Tipo de dispositivo y el uso

Apparecchio per il riscaldamento domestico, senza acqua,
alimentato a pellet di legno.

Residential space heating appliance without water fired by wood pellets.
Appareil de chauffage domestique alimenté au pellet de bois, sans
production d'eau chaude.

Mit Holzpellets befeuerte Wérmeerzeuger fiir den Wohnbereich ohne
Warmwasserbereitung.

Aparato para calefaccién doméstica,alimentado con pellets de madera,sin
produccion de agua caliente.

Marchio commerciale
Trademark / Marque de commerce / Marke / Marca

COLA

Modello
Model / Modéle / Modell / Modelo

SPRINT ** ACCIAIO - LATMAOOY

Combustibile **
Fuel / Carburant / Brennstoff / Combustible

Pellet di Legno
Wood pellet / Granules de bois / Holzpellet / Pellets de madera
UNI EN14961-2 classe A1

Distanza minima da materiali infiammabili

posteriore / rear / arriere Rickselte / revés = 200
lati / sides / coté / Seife /lade = 200

Weight / Poids / Behalterinhalt / Peso

Distance to combustible materials / Distance de sécurité aux matériaux combustibles mm frontale / front / avant / Vorderseite / frente = 1500
Abstand von brennbarem Material / Distancia de mat. Combustible pavimento / floor / sol / Boden / fondo = 0
Foterfza termica introc?ona -* ) ‘ ) KW 12,40 - 3,20
Heat input/ Puis.introduite/ Eingefuhrt Leistung / Pot.introducida
Potenza termica nominale *
) ) . ] ) kw 11,04 - 3,00
Nominal heat output / Puis. nominale/ Nennleistung / Pot. Nominal
Potenza termica all'acqua * / Water heating output KW
Puissance rendue al'eau/Dem Wasser gelieferte Leist./Potencia cedida al agua -
PoFenza termica a!l'aria ”‘/ Room heating oe.'tput ) . ) W 11,04 - 3,00
Puissance rendeu & l'ambient/Umgebung geliefertel eist /Potencia sumin.entorno
Rendimento termico * N
Yo -
Efficiency / Rendement / Wirkungsgrad / Rendimiento ’ 89,03-93.73
c o *
onsumo orarlo ‘ ‘ ‘ kg 2,56 - 0,66
Fuel consumption / Consommation horarie / Stundl. Verbrauch / Consumo horario
Emissione CO al 13%02 * % 0,016 -0,016
Emission CO/ Emission CO / CO Emission / Emisiones de CO mg/m? 203,9-202,9
Emissione CnHm al 13% O, *
o NN ) e mg/m? 22-64
Emission CnHm / Emissions CnHm / CnHm Emission / Emission CnHm
Emissione NOx al 13% Q; *
mg/m? 138,8-122,4
Emission NOx / Emissions NOx / NOx Emission / Emisiones de NOx o ' !
Emissione polveri PP al 13% Oz * mg/m? 18-20 1
Emission dust PP / Emissions de poussiéres PP / Staubemission PP / Emisiones de polvo PP ’
Emissione particolato totale PPBT al 13% O, * / Total dust emission
onep 2 > _ mgim? 18,8-22,8
Totale émissions particules / Insgesamt Staubemission / Total emisiones particulas
Pressione max acqua di esercizio / Max working pressure bar
Pression max eau d'utilisation / Max.Betriebsdruck / Presion méxima funcionamiento -
Capacita acqua termocamera / Heating chambre capacity |
Capacité chambre comb./ Fassungsvermogen Warmekammer/Capacidad camara térmica _
Capacita serbatoio pellet / Pellet stove capacity kg 15
Capacité du réservoir & granulés / Behalterinhalt / Capacidad del deposito
Perdite di carico lato acqua AT 10K / Water resistance mbar
Perte de charge sur le coté / Druckabfall auf der W ite / Pérdida de carga en lado del agua -
Perdite di carico lato acqua AT 20K / Water resistance mbar
Perte de charge sur le coté / Druckabfall auf der Wasserseite / Pérdida de carga en lado del agua —
Temperatura uscita fumi ** ¢ 1996 -718
Fume outlet temperature / Température de fumée / Abgastemperatur / Temperatura salida humos ’ ’
Portata dei fumi
ortata dei uml' ‘ ‘ s 6.7-3.3
Flue gas flow / Débit gaz de combustion / Abgasmassenstrom / Caudal de humos
Tiraggio canna fumaria min-max Pa 10 -14
Draught min -max / Tirage fumée min-max / Minderstzug min-max / Tiro min - max mbar 0,10-0.14
Diametro tubo aspirazione aria comburente / Combustione Air intlet pijpe mm 50
Tuyau d'admission d'air combustion / Verbrennungsiuftrohr / Tmanguera para admision de aire
Diametro tubo scarico fumi mm 80
Fume outlet pipe / Tuyau d'evacuation des fumées / Rauchabzugsrohr / Tubo de salida de humos
Alimentazione elettrica
Electrical power / Alimentazion électrique / Elektrische Versorgung / Alimentacion eléctrica 230V - 50Hz - 2A
Assorbimento elettrico w Accensione / Start / Allumage / Ziindung / Ignicién : 420
Rated input power / Consommation électrique / Stromaufnahme / Consumo eléctrico P.nom : 140
Dimensioni d’'ingombro HxLxP
mm 993 x 1007 x 287
Dimensions / Dimensions / Abmessungen / Medidas
P ¢
eso a vuoto kg 132

* A potenza nominale e ridotta / Nominal output and Reduced output/A’ Puissance nominale et de faible puissance / Nennwert - Reduzierter wert / a Potencia nominal e reducida

** 1l consumo di combustibile pué variare dal tipo di legna utilizzato / Fuel consumption can vary according to the type of wood used
** La consommation peut varier selon le type de bois utilisé / Der Kraftstoffverbrauch kann durch die Art des verwendeten Holzes variieren

El consumo de combustible puede vartar segun el fipo de madera utilizada

COLA S.r.|. - Viale del Lavoro, 7/8 - 37040 Arcole (VR) ltaly -Tel. 045 7635780 - 045 6144043
Cod. Fisc.= PIVA e Iscr. Reg. Impr. 02080180230 - Capitale Sociale Euro 52.000,00i.v
R.E.A. VR-301021-Socio Unico- e-mail: info@anselmocola.com-website: www.colastufe.com

Direzione e coordinamento della Ferroli S.p.A.
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Tipo di apparecchio e uso :
Type of equipment and wse
Type drappared ef de lufiiisation
Geraﬁed].-pmd'l.-’erwu'mg

de dispositve i &f wso
5 cohpament

Typ uzadzenia i WEycie
Home e indirizzo del fabbricante :
Name and address of the manufaciuresr

ANSELMO

cola
SCHEDA PRODOTTO (u) 201511188

IT- Scheda prodotto
EM - Product fiche

FR - Fiche de produit
DE - Produktdatenblatt

ES - Ficha del producto
SP_SPRINT ** acciaio

RO - Fisa produsului
PL - Karta produktu

COLAS.r.l.

Apparecchio per il riscaldamento alimentato a pellet di legno.
Residential space heating appliance fired by wood pellets.

Apparsil de chauTage domestique aimenté au peliet de bois.

Mit Holzpellets befeverte Wameerzeuper fir den Wohnbereich.

Agarato para calefaccion doméstica, alimentado con pellets de madera.

Aparat pentru incilzirea locuintelor, alimentat cu peleti din lemn.
Uirzgdzenie do ogrzewania gospodarstw domowych, zasilane drewnianymi peletami.

COLA Sur.l.

o et agressE R s Viale del Lavoro, 7/9 - 37040 - Arcole (VR)
Nombre. y cireocion del fsbricante +39 045 6144043 [ +39 D45 6144048
Nume 51 adresa r Infoi@anzelmocaola.com

Marchio commerciale :
Tragemark - Margue - Marken - Marea - Marca - Marka

ANSELMO COLA

Modello :
Tipe designation - Moosk - Modsl - Modslo - Modsd - Mode!
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Classe di efficienza energetica :

Energy efficiency dass - Classe defficacité energethue
Energiesfizienzidasse - Clase de eficiencia enargetics

Clasa de mndament energelic - Kasa efeldywnosci enengetycans)

A+

Potenza termica diretta in kKW -

Diirect heat oulput i kW - Puissance thermique directe en kW

Direkte Wamede in kW - Potencia calorifica directa en kW

Puferes termica directa in kW - Bezposrednia moc ciepina produidu w kW

11,0

FPotenza termica indiretta in kW :

Indirect heat owlput in kW - Puissance indirecte en kW
Indirekfe Warmeded i kW - Fofencia calorifica indirecta en kW
Fufereg fermicd i i kWY - Podrednis moc cieping proculiu w kW

0,0

Indice di efficienza energetica "IEE" :

Energy Efficiency Index 'EET - hmedereﬁamﬁeaw EE
Energiesfiizienzindex EET - lndice de Eficiencia Energéfica TEE

Indice de rmndament energedic TEE - Wskamik efekfywnosc ensrgefiyczne] TEE

124

Efficienza utile alla Potenza nominale “ry th,nom’ in % :
Uisefl efficiency at nominal heat ouput 'y #h,nom’ in %
bemndememuﬁealapussm thermique nominale I thnom’ en %
wﬁwgeeﬁ z bei Nenmwarmelsisiung'y . nom’” in %
taeﬁmaerﬁgeﬁcaﬁapﬂmaca'mamnwﬂ r}thm:m en %
Rmm@eﬁcaﬂhmmanmma'ﬂ ' th.nom’ in %

Sprawnosc WWythowa przy nominaingy 1) thnom’ w %

89,0

Efficienza utile alla Potenza minima ‘r thymin” in % :
Usefil efficiency af minimwn heaf output T thmin' in %

Le rendement while 3 [z charge minimale 1) #h,min" en %
Brennstofi-Energieefiizienz bei Mindestlast 'y th,min’in %
Laeﬁmaerﬁgeﬁcatdiaca'gammi]rhmenia
Rmmgurgeﬁczﬁlasama minima T th,min" in %
Sprawnosc iBythowa pray minimalnym obdigfeniu Ty thmin’ w5

93,7

Rispettare le avwertenze & le indicazioni di installazione e manutenzicne penodica riportate nei capitoli del manuale G istruziont.
malrgEnan

Comply with the wamings and nstruchons instaliation and rowine

in the insfruction manusl.

CONCeming
les averfissment ef les indications de instaliafion ef entrefien penodigue rmpporfe dans les chapires de e manusl dinstruchions.

Beachien Sie die Wamungen und Hinweise suf die Instaliafion und regelmaissige warfung in der Bedie

nUEsanieiing.
Respete las advertencias y [as indicaciones de insfaloign y manfenimiento percdico, defallades en los capifufos del manual de nsirucoiones.

Respectsl averiisment=le 5l indicatile priving instalarea = infrefinerea peniodics

ain capitoid din manusiu de instraciuni.

Nalezy przesirzegac osirzezen | wskazoowek dofyczacych instalagi | okresowsy konserwacll podsnych w rozdzisiach winsiukci obslugl

COLA 5rl. - iale del Lavoro, 79 — 37040 Ancole (VR) Baly — Tel 045 7635750 — D45 6144043 — Cod. Flsc. — P.IWA & Iscr. Req. Impr. 02990180230
Capitale Soclale Eurn 52.000 00 Lv. — R.EA. VR-301021 - Sacio Unlco — Fax Amministrazons 045 5100317 — Fay Commermiale 045 TE35032
Fax Assistenza D45 TEIS030 — Fax Logistica (M5 5144045 — e-mall: nfoSanseimocciacom — website: www._colastufe.com

Direzione & cocrdinamento defla Fermoll 2.p.A.

26-10-2017

Codice: 4830310255
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1 AVVERTENZE GENERALI

1.1 Introduzione

Gentile Cliente ,

Desideriamo innanzi tutto ringraziarLa per la fiducia accordataci acquistando un nostro prodotto. La invitiamo a

|l eggere e seguire attentamente i consigli ¢ 0 mzioeealfind di i n
poter sfruttare al meglio le qualita del prodotto.

Tut ti i document i rel ati vi a certificazioni 0 di chiar a

conformita e la dichiarazione di prestazione sono reperibili attraverso il sito web del marchio commerciale.

1.2 Come utilizzare il manuale

La ditta produttrice si riserva di apportare in qualsiasi momento, senza preavviso alcuno, eventuali modifiche
tecniche od estetiche ai prodotti.

Le operazioni doéi nst ankidna dellaostufa devonousedilisfage i nequisiti tescritti in questo
manuale nonche le leggi e le norme Europee , Nazionali , Regionali , Provinciali e Comunali .

| disegni, le misure, gli schemi ed ogni altra configurazione, sono qui riportati solo a scopo esemplificativo.

1 presente manuale costituisce parte integrante del pr o

in caso di vendita , trasferimento ad un altro proprietario o installato in un altro luogo assicurarsi della sua presenza

in modo che possa essere consultato in qualsiasi momento .

In caso di smarrimento o danneggiamento richiedere copia al Centro di Assistenza Tecnico autorizzato in modo che

| 6apparecchio abbia sempre a corredo il proprio manual e

ﬁ Questo simbolo indica la presenza di un messaggio importante a cui prestare particolare attenzione in

guanto la mancata osservanza di quanto scritto, pud provocare seri danni alla stufa e alle persone

Una voce che richiede parti coltestoimgrassdtteon zi one

1.3 Norme di sicurezza.

- Leggere il manuale débuso e manutenzione prima di installare

- Esegqguire I dédinstallazione , il coll egament oqudifica&deformutocizzato,. i |

- Collegare la stufa ad una canna fumaria a Norma tramite un terminale ispezionabile ; Il collegamento di piu apparecchi puo
avvenire solo se viene contemplato dall e Nor menafunaia l i e conc

- Collegare | a stufa allbéaspirazione tramite un tubo o presa

- Collegare la stufa ad una presa elettrica a Norma tensione 230 V- 50 Hz .

- Verificare che | 6i mpianto elettrico e imentomassimoad ed H bdiagprpa rleac ccha
riportata sull detichetta e sul presente manual e.

- Prima di ogni manutenzione staccare la spina elettrica dalla stufa ed operare solo con stufa fredda.

- Non impiegare liquidi o sostanze inflammabili per accendere la stufa o per ravvivare la fiamma: astufaaccesa | 6accen

del pellet &€ automatica.
- Lastufa a pellet deve essere alimentata solo ed esclusivamente con pellet di legna aventi le caratteristiche descritte nel
presente manuale.
- Lastufa non deve essere usato come inceneritore .
- Non chiudere in alcun caso |l e aperture di ingresso dell dari

- EO6 vietato manipol are sostanze f aicinahzedellastefa durafita dsammabi | i o esp

funzionamento.
- Non rimuovere o modificare la griglia di protezione del serbatoio pellet ed in generale i dispositivi di sicurezza.
- E6&6 vietato il funzionamento della stufa con | a porta fuoco
- Durante il funzionamento il forte calore sviluppato dalla combustione del pellet surriscalda le superfici esterne della stufa in
particolare porta fuoco, maniglia e tubo scarico fumi .Evitare quindi di entrare in contatto con tali parti senza opportune
protezioni .
- Tenere ad opportuna distanza di sicurezza oggetti non resistenti al calore e/o inflammabili .
- Pulire regolarmente il braciere ad ogni accensione o ricarica pellet .
- Pulire regolarmente il condotto e deflettori fumi interno della camera di combustione da personale qualificato .

- Evitare la formazione di fumo ed incombusti in fase di accensione e/o durante ilnormalef unzi onament o, | 6ecce

accumulo di pellet incombusto nel braciere deve essere rimosso manualmente prima di procedere con una nuova
accensione .
- Avvertire bambini e ospiti dei pericoli sopra descritti .
- L'apparecchio puo0 essere utilizzato da bambini di eta non inferiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure dopo che le
stesse abbiano ricevuto istruzioni relative all'uso sicuro dell'apparecchio e alla comprensione dei pericoli ad esso inerenti
- In caso di anomalie di funzionamento , la stufa puo essere riaccesa solo dopo avere ripristinato la causa del problema .
- Qualsiasi manomissione e/o sostituzione non autorizzata di particolari non originali della stufa pud causare pericolo per
Il i ncolumit”™ del |l dut ent eresponsalilitativleresgpenalé. costruttore da oghni
- Utilizzare solo ricambi originali consigliati dal produttore .

La ditta produttrice non € responsabile di inconvenienti, rotture o incidenti dovuti al mancato rispetto o alla mancata
applicazione delle indicazioni soprascritte e contenute nel manuale.
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1.4 Descrizione tecnica

La stufa funziona esclusivamente a pellet e diffonde ne
automatici di cui € dotata garantiscono una resa termica ottimale ed una combustione completa , inoltre sono

presenti dei sistemi di sicurezza atti a garantire un funzionamento sicuro sia per i componenti della stufa sia per

| Gutent e.

Léapparecchio installato a norma funziona con quabmsi asi
critiche ( vento forte , gelo , ect. ) possono intervenire i sistemi di sicurezza che spengono la stufa .

La stufa mod. SPRINT ** ACCIAIO con potenza nominale di 11,04 kW garantisce un volume massimo riscaldabile

di 314 m3 considerando il coefficent e d el fabbi sogno energetico dell dedif
funzione dell 6i sol amento, della tipologia e della zona c
Per i dati tecnici fare riferimento alla tabella di pag.5.
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Per aprire la porta inserire la
maniglia in dotazione e ruotare
Maniglia apertura-chiusura in senso orario
porta fuoco ;

- Apertura: senso orario

- Chiusura: senso antiorario

1.5 Combustibile e uso consentito
Le stufe a pellet funzionano esclusivamente con pellet (pastiglie) di varie essenze di legno conformi alla normativa
DIN plus 51731 o UNI EN ISO 17225-2 0 O-Norm M 7135 ovvero aventi le seguenti caratteristiche:

Potere calorico min 4.8 kWh/kg (4180 kcal/kg)

-Densita 680-720 kg/m3

Umidita max 10% del peso

Diametro: 6 £0.5 mm

Percentuale ceneri max 1.5% del peso

Lunghezza: min 6 mm- max 30 mm

Composizione: 100%1 egno non trattato dell 6i ndu sdaggiuntadi de |
sostanze leganti e privo di corteccia conforme alle normative vigenti

-Imballo in sacchi realizzati in materiale ecocompatibile o biologicamente decomponibile o in carta

Il serbatoio di contenimento del pellet si trova nel lato di destra della stufa . Lo sportello di apertura € posizionato
nella parte superiore e il caricamento del pellet avviene manualmente sia a stufa spenta sia accesa ponendo
attenzione a non farlo fuoriuscire dal serbatoio e di operare in completa sicurezza.

L 6 izzoidil pellet con caratteristiche diverse rispetto a quello testato dal tecnico durante la 1°accensione implica
una nuova taratura dei parametri di carico pellet della stufa , tale intervento & escluso dalla garanzia .

- Immagazzinare il pellet in luogo asciutto e privo di umidita .

- Ai fini di un funzionamento regolare ed efficiente non & possibile il caricamento manuale del pellet o
A altri combustibili nel braciere

- Evitare il caricamento nel serbatoio di combustibili non conformi .

- Evitareilcar i cament o nel serbatoio di corpi estranei guali con
-L 6 ut dilpellet stadenti e non conforme , danneggia e compromette il funzionamento
del | appar ecchi o lavaiditedelld garadzia coa dselusiene della responsabilita da

parte del costruttore .

1.6 Accessori in dotazione

La dotazione & comprensiva di:
Cavo di alimentazione elettrica,
Ma n u a | ¢alladidné ,;Jus e manutenzione;
Chiave di apertura i chiusura porta fuoco;

1.7 Riferimenti normativi
Norma UNI 10683:2012 : Requisiti di installazione dei generatori di calore alimentati a legna o altri biocombustibili
solidi ;
Norma UNI EN14785:2006 : Requisiti di progettazione , fabbricazione , costruzione , sicurezza e prestazioni ,
istruzioni e marcature , unitamente ai relativi metodi di prova per le omologazioni
degli apparecchi funzionanti a pellet ;
Norma CEI EN 60335-1 : Sicurezza degli apparecchi el ettrici dbébusbovpadedmesti co e sil
Norma CEl EN 60335-2-102: Si curezza degli apparecchi ipartee2t;t ri ci dobus
Norma CEI EN 55014-1: Resistenza elettromagnetica i Requisiti per elettrodomestici, attrezzi elettrici e
apparecchi elettrici simili i Parte 1: Emissione di disturbo ;
Norma CEI EN 55014-2 : Resistenza elettromagnetica i Requisiti per elettrodomestici, attrezzi elettrici e apparecchi
elettrici simili i Parte 2: Immunita ; Norma famiglia di prodotti ;
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Norma CEI EN 61000-3-2 : Limiti per le emissioni di corrente armonica ( Corrente ingresso O B A per fase ) ;
Norma CEI EN 61000-3-3 : Limitazione delle fluttuazioni di tensione e del flicker in sistemi di alimentazione in
bassa tensione per apparecchiature con corrente nominale 016 A ;
Norma CEI EN 62233 : Metodi di misura per campi elettromagnetici degli apparecchi elettrici di uso domestico e
similari con riferimento all éesposizione uma
Norme DIN plus 51731 i UNI EN ISO 17225-2 - O-Norm M 7135 : Norme riguardanti le specifiche e la
classificazione del pellet .
1.8 Targa di identificazione
La targa di identificazione e posta sulla superficie interna dello sportello serbatoio pellet o sulla parete posteriore
della stufa. Su di essa sono riportati tutti i dati caratteristici relativi alla stufa compresi i dati del costruttore, il numero
di matricola, la marcatura CE, il laboratorio di prova e il numero di riferimento della dichiarazione di prestazione.

1.9 Messa fuori servizio della stufa

Nel momento i n cui S i deci de di non utilizzare defini
scaricare completamente il pellet dal serbatoio. Per provvedere allo smaltimento della stufa, &€ necessario sigillarla

all dinterno di un robusto imballo e contattare gli or |
procedere secondo le norme | oc al i vigenti, oppure riconsegnarl a al r
nuova apparecchiatura similare .

similare .

Questo simbolo che appare sul prodotto, sulle pile, sugli accumulatori oppure sulla loro confezione o sulla loro
documentazione, indica che il prodotto e le pile o gli accumulatori inclusi al termine del ciclo di vita utile non
devono essere raccolti, recuperati 0 smaltiti assieme ai rifiuti domestici.

Una gestione impropria dei rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche, di pile 0 accumulatori pud causare il
rilascio di sostanze pericolose contenute nei prodotti
salut e, S i invita | d6utilizzatore a separ ar esiqaadrstipiai app e
rifiuti e di consegnarla al centro comunale di raccolta. E possibile richiedere al distributore il ritiro del rifiuto di
apparecchiatura elettrica ed elettronica alle condizioni e secondo le modalita previste dal D.Lgs. 49/2014.

La raccolta separata e il corretto trattamento delle apparecchiature elettriche ed elettroniche, delle pile e degli
accumulatori favoriscono la conservazione delle risorse naturali, il rispetto dell'ambiente e assicurano la tutela

della salute.

Per ulteriori informazioni sui centri di raccolta dei rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche, di pile e
accumulatori € necessario rivolgersi alle Autorita pubbliche competenti al rilascio delle autorizzazioni.

1.10 Istruzioni per richiesta di intervento e ricambi

Per richiedere qualsiasi intervento e/o ricambio contattare il proprio rivenditore, importatore di zona o il centro di
assistenza autorizzato piu vicino, esponendo in modo chiaro i seguenti dati: modello della stufa; numero di serie,
data di acquisto, lista dei ricambi e informazioni sulle anomalie o malfunzionamenti riscontrati.

- Prima di ogni intervento accertarsi che sia disinserito ogni collegamento elettrico e che la stufa sia fredda.

f - Gli interventi sui componenti devono essere effettuati da personale autorizzato e/o qualificato.
- Utilizzare solo ricambi originali.

2 TRASPORTO ED INSTALLAZIONE

2.1 Imballo, movimentazione, spedizione e trasporto

Il sollevamento della stufa completa di imballo pud essere effettuato mediante carrello elevatore, inserendo le
forche, di adeguata |l unghezza, nell e apposite sedi de
utilizzati per il sollevamento e il trasporto siano in grado di sopportare il peso della stufa indicato sulla targhetta di
identificazione e sul presente manuale.

Evitare il passaggio del carico su zone nelle quali la caduta del carico puo essere un pericolo.

Aprire | 86i mball o, rimuovere | a stufa dal bancale @ pos
conforme a quanto previsto.

Si raccomanda di adagiare la stufa sul pavimento con la massima cautela evitando qualsiasi urto e di posizionarla

nella zona preposta ; inoltre € indispensabile verificare la portata del pavimento in funzione del peso della stufa , in

caso contrario consultare un tecnico specializzato.

Lo smaltimento o il riciclaggio delldimballo ~ a cura de
22Luogo doinstallazione, posizionamento e sicur
Lo6aimbnt e di installazione deve essere sufficientemente Vv
perdite di fumo di combustione.

Léapparecchio ~ idoneo al funzionamento in ambiente dome

Per evitare il rischio di incendio € necessario proteggere dal calore e dalle radiazioni del fuoco le strutture circostanti
la stufa .

| pavimenti in legno o in qualsiasi materiale infammabile devono essere opportunamente protetti alla base con
pannelli in acciaio o in vetro temperato ; la protezione dovra ricoprire oltre la base anche una certa area difronte la
stufa .Eventuali travature e tavole in legno poste sopra e attraversate dalla canna fumaria devono essere
opportunamente protette secondo le indicazioni delle specifiche norme vigenti di installazione .
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La distanza minima frontale per la protezione di oggetti infiammabili € di 1,5 m. Le distanze minime di sicurezza da
materiali inflammabili devono rispettare la tabella di seguito riportata :

T

T S| |A=200 mm

B=200 mm

C =1500 mm

canna D=200 mm

th CB%) \ Raccordo fumi
D
rPresa doari

min. 100 cm?2

Base salva-pavimento

Ogni installazione deve prevedere uno spazio tecnico di manovra di facile accesso per le manutenzioni periodiche .
La stufa e fornita di 6 piedini regolabili per facilitare il posizionamento in presenza di pavimenti non perfettamente
pl anari
La stufa viene fornita con la sonda ambiente fissata tramite un fascetta sulla parete posteriore della stufa ; si
consiglia la rimozione della fascetta e un posizionamento della sonda ideale per la migliore rilevazione della

temperatur a

Per
par.4.8.

A\

nel contesto dell éambiente e della lunghezza
una rilevazione |l ontana dall a st ufoaotegnostam camisigntg i iifa | 6
-Non ammessa | 6installazione della stufa nelle camere d
e gia installato un altro apparecchio da riscaldamento senza un afflusso di aria indipendente .
- In presenza di pavimento in legno installare una base salva-pavimento in conformita alle norme vigenti.
- Per ogni evenienza & consigliabile disporre di idonei dispositivi antincendio .
-E6 vietato il posi zi onamento delivaa stufa in ambienti con
N
- Per evitare oscillazioni della
f‘\\ 1 .
S ) E— stufa e renderla stabile
e — rispetto il muro adiacente &
N o o A necessario fissare la parete

per

r e g odggementellatstafh ¢ reotare d piedinodnteressata aklivellamento .

12

posteriore tramite uno o due
prigionieri registrabili
inserendo i relativi tasselli sul
muro.

Effettuare i collegamenti del
tubo scarico fumi, tubo
canalizzazione e tubo
aspirazione aria.
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23Presa dobéari a

Léattacco di aspirazione o presa dobéaria della stufa = c
pari a 50 mm. Ne | |l ocale dove viene installata | a spaufaaguelldeve
necessaria alla combustione ; per questo motivo | 6daria ¢

di elementi inquinanti, per soddisfare una regolare combustione alla massima potenza senza alcun impedimento o
ostruzione della sezione di passaggio. Deve essere aspirata come segue :

3 dall d6ambiente a condizione che in prossimit”™ della stu
| 6esterno di superficie |ibera mini meantadaunag@ri@liacm|] oppor
3 oppuredauncol |l egamento direttamente all éesterno con un ap
mm e lunghezza massi ma di 1.5 m provvisto all éestremit
Léaf fl vasrsioa dpeul,| 6essere ottenuto anche attraverso un | oc
flusso possa avvenire | iberamente attraverso aperture p
essere adibito ad autorimessa, magazzinodimat er i ali combustibile o ad attivits’
2.4 Scarico fumi di combustione
Lo scarico fumi pud essere fatto attraverso un allacciamento ad una canna fumaria tradizionale oppure ad un
condotto esterno con tubo isolato o a doppia parete. | collegamenti di scarico fumi devono garantire un tiraggio
minimo dil0Pai n modo tale che in caso di mancanza actagiomp fumia n e a
venga assicurata.
-Si raccomanda all 6install at o deflacannafumaria,lafrispondenzalle 6ef fi ci enz
f disposizioni regole locali, norme nazionali ed europee.
- E necessario utilizzare tubi e raccordi certificati con adeguate guarnizioni che garantiscono la tenuta.
- In caso di incendio spegnere la stufa , chiamare tempestivamente i pompieri ed evitare continui
tentativi di spegnimento .
-Pulire almeno una volta alldanno il condotto fumario e i
2.4.1Tipologie di installazione
Di seguito vengono elencate definizioni e requisiti per realizzare secondo Norma italiana UNI10683 per la corretta
installazione di uno scarico fumario:
CAMINO : condotto verticale avente lo scopo di raccogliere ed espellere ad un
opportuna altezza dal suolo i prodotti di combustione provenienti da un solo
apparecchio e nei casi consentiti pit di uno.
Requisiti tecnhici CAMINO :
- essere a tenuta dei prodotti di combustione, isolato e coibentato in funzione Comigndlo
del | 6i mpi ego ; antivento
- avere un andamento prevalentemente verticale con deviazioni asse< 45° ; Canna /
-essere adeguatamente distanziato da materiali inflammabili con intercapedine fumaria
déaria o i solant e;
- avere sezione interna preferibilmente circolare , costante , libera ed Raccordo
indipendente ;
- € consigliato che il camino sia dotato di camera ispezionabile per la raccolta di Camera
materiali solidi 'spezionabile
-ed eventualdi condense collocato sotto | 6i mbocco ﬁvedsacan
CANALE o0 RACCORDO da FUMO : condotto o elemento di collegamento tra . . T estema
" . . . ~ . . Distanza min 0.2m min.100 cm
apparecchi o e ¢ ami ndeiprpdetti dellakcoinbugtane.ua zi one
Requisiti tecnici CANALE :
-non deve attraversare | ocali nel guali ~— wvietata | dinst
-~ vietato | 6uso di tufwemenmoet al | ici flessibili o in fibro
-~ vietato | 06i mpi egpendenhza;el ementi in contro
- nei tratti orizzontalidevonoaver e andament o con pendenza minima del 3% v

- la lunghezza del tratto orizzontale deve essere minima e non maggiore di 3 m ;

- il numero di cambi direzione , senza il raccordo a T non deve essere maggiore di 3 ;

- con cambio di direzione > 90° usare al max 2 curve con lunghezza in proiezione orizzontale non maggiore di 2 m.

- il canale da fumo deve essere a sezione costante e permettere il recupero della fuliggine .

COMIGNOLO : dispositivo posto alla sommita del camino atto a facilitare la dispersione in atmosfera dei prodotti

della combustione .

Requisiti tecnici COMIGNOLO :

- avere sezione equivalente a quella del camino ;

- avere sezione utile non minore del doppio di quella interna del camino ;

- deve impedire la penetrazione di pioggia e di corpi estranei ed in ogni condizione atmosferica assicurare lo
scarico dei prodotti di combustione ;

- deve garantire un adeguata diluizione dei prodotti ed essere posizionato al di fuori della zona di reflusso;

- deve essere privo di mezzi meccanici di aspirazione .

Lo scarico diretto dei prodotti della combustione deve essere previsto a tetto ed € vietato verso spazi
chiusi anche a cielo libero .
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